Анализ работы районного методического объединения 

учителей географии за 
 2015-2016 учебный год
Цель работы РМО учителей географии в 2015-2016 г, -  организация общественного участия профессионального сообщества учителей географии для решения главных задач новых образовательных стандартов, призванных реализовать развивающий потенциал общего среднего образования.

Работа была направлена на реализацию методической темы: «
«Повышение качества образования на основе инновационных образовательных технологий, реализующих стандарты нового поколения».

В связи с этим РМО учителей географии решало следующие задачи:

· широкое внедрение в организацию учебного процесса метапредметный подход в обучении и универсальные учебные действия;
· обобщение, распространение передового педагогического опыта и инновационных технологий;

· сопровождение учителей ,работающих с одарёнными детьми, проведение олимпиад и конкурсов, руководство научно-исследовательской деятельностью школьников;

· обеспечение методического консультирования учителей по актуальным проблемам профессиональной деятельности.

· применение в организации учебного процесса научно-исследовательскую и проектную деятельность.

1. Характеристика кадрового состава учителей. 

В  школах района преподают 20 учителей географии.
Ниже представлены распределение по квалификационной категории, полу , возрасту :

· квалификационная категория:  высшая –  15 %, первая -75 %,  
· Высшее образование – 95 %
· Среднее-специальное –5 %
· Женщин – 18 (84 %), мужчин – 2(16%)
· Преобладают женщины в возрасте от 40 до50 лет и старше.
2. Организационно-педагогическое и методическое сопровождение учебного процесса.

В течение года для  учителей образовательных учреждений  района систематически проводились:

 -педагогические совещания, методические объединения;

 -индивидуальные и групповые  консультации;
 -тематические консультации  по новому порядку аттестации, по выбору учебно-методического комплекса, по подготовке к олимпиадам и аттестации учащихся в формате ЕГЭ и ГИА.;

-размещение информационно-методических и методических  материалы  в Интернет
Организационно-методическая работа осуществлялась по плану заседаний РМО.
В течение года проведено 5 заседаний РМО, где использовались различные формы работы: 
1. Географическое образование в современных условиях  (круглый стол)

2. Мотивация и стимулирование успеха в процессе обучения геогафии (открытый урок и мастер-класс))
3. Современный урок в свете требований ФГОС второго поколения (мастер-класс, семинар)
4. Условия подготовки к ГИА и ЕГЭ в 2015-2016 уч. году (семинар, экскурсия в краеведческий музей (региональный компонент изучения географии).
5. Программно-методическое обеспечение по географии в ОУ на 2015-2016 уч. год.(консультации)
6. На заседаниях МО учителя географии выступали с докладами, делились опытом работы

3. Повышение квалификации педагогов. 

В 2015-2016 учебном году важной формой повышения квалификации для учителей географии   и  были семинары: 

· «Современные подходы к организации учебного процесса на уроках географии в условиях внедрения ФГОС основного и среднего(полного) общего образования»

· «Реализация требований ФГОС в линиях УМК по географии издательства «Дрофа»

· «Реализация требований ФГОС к результатам обучения средствами линии УМК по географии системы УМК «Алгоритм успеха»
Работа по самообразованию -  из важнейших направлений работы педагогов по повышению своего педагогического мастерства, расширение и углубление профессионально-методических знаний и умений, совершенствования уровня предметной подготовки. В работу школьных МО необходимо включать  презентацию работы по теме самообразования во время творческих отчетов или аттестации педагогов. Решению обозначенной проблемы так же будет способствовать включение вопросов овладения педагогическими навыками самодиагностики, позволяющими самостоятельно анализировать и вносить необходимые коррективы в учебно-воспитательный процесс организации работы по теме самообразования, с тем, чтобы педагоги имели возможность познакомиться с индивидуальными наработками своих коллег по теме самообразования.
4.Поддержка и распространение передового педагогического опыта.
РМО учителей географии достойно представлено в районном конкурсе «Лучший урок».  Принимала участие Чурашева Н.А.. учитель географии МБОУ  Старомукменевская ООШ , третье место 2015 г.   Победитель в областной акции «Спорт- альтернатива пагубным привычкам» в номинации «Применение здоровьсберегающих технологий на уроках географии»в 2014г.     
Обобщен опыт работы учителей по теме инновационного педагогического опыта: Фаридонова Ф.А. по использованию современных педтехнологий и регионального компонента в преподавании географии.
5. Сопровождение   учителей, работающих с одарёнными детьми; организация олимпиадных и конкурсных мероприятий.

Очень важным направлением работы МО является сопровождение учителей работающих с одаренными детьми, т.е. привлечение их к участию в олимпиаде по географии, геологии, геоэкологии, участию в конкурсах.  

Обучающиеся ОУ приняли участие в школьном и районном этапе Всероссийской Олимпиады по географии. Следует отметить невысокие результаты. В областной этап олимпиады обучающиеся не прошли по результатам 2 тура. Поэтому учителям необходимо в дальнейшем больше внимания уделять работе с одаренными детьми по подготовке к Олимпиаде. 

Важным направлением работы учителей географии является участие в конкурсах
       Результаты учащихся:

Ежегодно учащиеся  школы принимают активное участие в общероссийском конкурсе «Человек и природа».   В 2016 г. обучающийся 5 класса  Чурашов Алмаз занял 1 место в регионе.

Учащиеся 8 класса в 2014 году заняли 3 место в областной акции «Живи, родник». Также ежегодно учащиеся  принимают участие в областной эколого- биологической олимпиаде «Созвездие».   В 2015 г. обучающаяся 7 класса Усманова Гульназ награждена грамотой за успешную исследовательскую деятельность. 

           В 2015-16 учебном году  учащиеся 7-8 классов приняли участие в  областном конкурсе  «Краеведческий калейдоскоп» и  заняли  III место.

В 2014 году учащиеся нашей  школы участвовали в районном слёте Юных туристов, награждены грамотой за третье место. В 2015-16 учебном году заняли 1 место в районном конкурсе «Юннат».

           2016 г. Областной ежегодный конкурс «Юные исследователи окружающей среды» ученица 3 класса Мугинова Рина – 2 место, ученик 6 класса Чурашов Алмаз – 3 место.
Учителя географии РМО принимали участие в  различных  формах  работы  РМО:

Семинары, лекции, консультации, мастер-класс, экскурсия, презентация УМК, методический совет, конкурс педагогов, методические совещания, курсовая подготовка, конференции.  
         На  основании сравнения  можно сделать вывод о  повышении заинтересованности педагогов  в  мероприятиях, требующих   личностного, творческого подхода, направленных  на решение конкретных  задач. Географам  как никогда   стал  интересен  личностный профессиональный рост

В заключении хочется сказать, что в целом МО  учителей географии Асекеевского  района в этом учебном году достаточно активно работало по всем направлениям. 

   За активную работу МО учителей географии отмечены благодарностью следующие учителя: Чурашева Н.А., ИсенгуловаЖ.Л.. 
Выводы:

 Итоги учебного года показали, что продолжается организационно-педагогическое сопровождение учебного процесса, а так же  обобщение и распространение педагогического опыта, что последовательно и в системе ведётся работа по повышению квалификации учителей географии через разнообразные формы деятельности, удовлетворяющие на данном этапе профессиональные запросы педагогов.

Организуются олимпиадные и конкурсные мероприятия, выявляются одаренные дети и осуществляется педагогическая поддержка учителей, занимающихся развитием одарённости.  

Совершенствуется процесс подготовки учителей  с учетом результатов ЕГЭ и методических рекомендаций предметных комиссий.

Задачи методической службы на 2016-2017 учебный год:

· продолжить   работу по непрерывному  образованию  учителей географии через курсовую подготовку,  лекционную  и  семинарскую  деятельность, экскурсионную работу, аттестацию.
· Продолжить работу по обобщению инновационного педагогического опыта учителей географии.

· поддерживать  педагогические  достижения через  мероприятия по знакомству, обобщению  и  распространению  передового педагогического  опыта, а также поддержку учителей участвующих в различных педагогических конкурсах.
· продолжить  работу по методической  поддержке учителей географии, занимающихся развитием   одаренности  у  школьников через  систему  консультаций, олимпиадную работу и   аналитическую  деятельность  по итогам  олимпиад,

· продолжить работу  по  диагностике  качества знаний  учащихся  в  форматах, приближенных к  форматам  итоговой  аттестации

· продолжить мониторинговые исследования профессиональных и информационных потребностей  учителей географии, а  также   изучить и проанализировать  результаты проведения   ЕГЭ по географии; обновить базу  данных  об  учителях географии  района   и  УМК, используемых в образовательный учреждениях района

· продолжить методическую  работу с аттестуемыми учителями.












